


静岡県災害対策士業連絡会
各士業の皆様

令和４年台風第１９号に関する合同相談会参加者募集のお願い

２０２２年（令和４年）９月２９日

静岡県災害対策士業連絡会
会長　伊豆田　悦義
（静岡県弁護士会　会長）

前略　各士業の皆様におかれましては、日頃より当会の活動にご理解、ご協力いただき誠にありがとうございます。
本日、令和４年台風第１５号について、静岡市から被災者支援の要請を受けましたので、熱海の土砂災害同様に、現地で士業合同相談会を開催いたします。
　現時点では、静岡市から、１０月３日、各区において「被災者支援窓口（仮称）」を開設したい、その際に、士業連絡会にもブースを担当して欲しいとのご依頼で、詳細な日程、場所等はまだ決まっていない様子です。
各団体の全ての構成員様に別紙の情報をご周知いただきますよう
お願いいたします。また、大変申し訳ありませんが、交通費、日当等の費用は以前の理事会にて議論させていただきましたとおり、士業連絡会の財源からは支出できませんので、各会にてご対応、ご検討いただきますようお願い申し上げます。
　なお、今般、コロナウイルスの感染防止の観点から、現地での相談担当者の人数を一定程度に制限しなければならない可能性がございます。そこで、現地で対応にあたる弁護士等相談担当者からご紹介させていただけるような各士業様の無料の相談窓口がございましたら、弁護士会事務局までメールでのご返信にてご教示いただきますようお願いいたします。

　なお、本災害に関しては、静岡市だけでなく、中部西部を中心に広範な被害が生じております。今後、他の自治体からも派遣要請がなされる可能性もございます（弁護士会としては、現時点では、特に静岡市と磐田市は重点的な支援が必要ではないかと思案しております）。
　ですので、広く県内全域の士業の皆様にお声掛けいただきますよう、お願いいたします。
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